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Kerns, 13.3.05

Geschätzte Eltern

Sicher haben Sie unterdessen schon einiges über den Projektunterricht im 9. Schuljahr gehört. Unser Jahrgang in Kerns ist Pilotklasse des Projektunterrichtes, der in den nächsten drei Jahren für alle 9. Klassen von Obwalden eingeführt wird.

Die Abschlussarbeit ist der Höhepunkt des Projektunterrichtes. In Einzelprojekten werden eigenständige, individuelle Arbeiten nach der gelernten Methode durchgeführt. Bitte informieren sie sich doch in der Projektmappe über die anspruchsvollen Arbeitsschritte, die Ihre Tochter / Ihr Sohn auszuführen hat.

Die Eingabe des Projektes erfolgt mit dem beiliegenden Formular. Dabei wurde mit jeder einzelnen Schülerin / mit jedem einzelnen Schüler abhängig vom Projektinhalt und von den persönlichen Voraussetzungen der Arbeitsort abgemacht. Bitte beachten Sie, dass bei Arbeiten zu Hause, sowohl in der Freizeit als auch in der Schulzeit, die Verantwortung bei Ihnen als Eltern liegt. Dies betrifft insbesondere auch die Benutzung von gefährlichen Maschinen oder Ähnlichem.

Auszug aus dem Formular zur Projekteingabe:

	Arbeitsort
	 FORMCHECKBOX 
 Nur in der Schule 
 FORMCHECKBOX 
 Nur in der Schule unter Aufsicht, praktische Arbeiten in der Freizeit auch zu Hause in Eigenverantwortung

 FORMCHECKBOX 
 Schriftliche Arbeiten in der Schule, praktische Arbeiten in der Projektzeit (Schulzeit) auch zu Hause

 FORMCHECKBOX 
 Volle Eigenverantwortung, Projektzeit steht zur Verfügung. Fixpunkte und Besprechungen müssen eingehalten werden


Mit Ihrer Unterschrift auf dem Projektformular bestätigen Sie, dass Sie mit dem Projektinhalt sowie mit den Rahmenbedingungen (z. B. Arbeitsort) Ihrer Tochter / Ihres Sohnes einverstanden sind. Bei Differenzen besprechen Sie diese bitte mit Ihrer Tochter / Ihrem Sohn und nehmen Sie wenn nötig mit dem Klassenlehrer Kontakt auf.

Herzliche Grüsse

Beat Küng

Beilage zur Unterschrift: Projekteingabe Ihrer Tochter / Ihres Sohnes
