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Projektphase 3: Planen Entwerfen Ausführen
Das Pareto - Prinzip
Der italienische Ökonom Vilfredo Pareto (1848 – 1923) stellte die Formel auf, dass man mit 30 Prozent von dem, was man tut, 70 Prozent der Ergebnisse erzielt. Das heisst: Mit nur 30 Prozent deiner Arbeit erntest du 70 Prozent Erfolg. Und mit 70 Prozent deiner Zeit erzielst du nur noch 30 Prozent des Ergebnisses.
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Konzentriere dich auf das Wesentliche:

Meist erkennst du das Wesentliche nicht, weil du im Dringlichen erstickst. Kannst du mal schnell … 70 Prozent dessen, was du tust, haben andere dir aufgedrückt. „Wenn wir den Unterschied zwischen dem wenigen Wesentlichen und dem vielen Unwesentlichen in allen Aspekten unseres Lebens erkennen und entsprechend handeln würden, könnten wir alles vermehren, was für uns einen Wert darstellt“, sagt Richard Koch, der ein ganzes Buch über das Pareto - Prinzip geschrieben hat. Das meiste, was wir tun, ist pure Zeitverschwendung, leistet keinen entscheidenden Beitrag zum Resultat. Harte Arbeit führt nur zu mässigen Ergebnissen. Es kommt nicht in erster Linie darauf an, sich unmässig anzustrengen, sondern das Richtige zu tun – oder das Unwichtige zu lassen.

Für Schüler heisst das:

Mit 30 % Aufwand das Richtige und Wichtige im Unterricht und beim Lernen tun bringt 70 % des Prüfungserfolges. 70 % bedeutet in Bezug auf die Notenskala 1 bis 6 die Note 4-5.
