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Infoblatt für Fachlehrpersonen: 
Abschlussarbeit im 9. Schuljahr
Geschätzte Fachlehrerin, geschätzter Fachlehrer

Im letzten Halbjahr ihrer Schulzeit bearbeiten die Abschlussschüler/innen ein grosses Einzelprojekt: Die Abschlussarbeit. Dabei werden sie intensiv von ihren Coaches, im Normalfall ist dies der Klassenlehrer, begleitet. Selbständiges Arbeiten und eigenständige Planung sind zentrale Elemente dieses Projektes.

In jedem Schulzimmer der 9. Klasse sind nebst Terminplan und Projektstruktur auch die Regeln für den Projektunterricht aufgehängt (sh. unten). Daraus ergibt sich klar, dass Fachlehrpersonen nicht von Schülern um Unterstützung angefragt werden dürfen. Dies hat in jedem Fall über den Klassenlehrer zu erfolgen. Ihr als Fachlehrpersonen habt also keinerlei Verpflichtung im Zusammenhang mit den Abschlussprojekten. So besteht auch für uns eine gewisse Kontrolle darüber, wie die Projekte zustande kommen und welche Fähigkeiten und Fertigkeiten die Schüler/innen entwickelt haben.
Bei weiteren Fragen stehen wir gerne zur Verfügung

Hansruedi Müller

Paul Rohrer

Daniel Nick

Beat Küng  

Regeln für den Projektunterricht
Zielsetzungen

Unterrichtsstörungen und Störungen des Schulbetriebes sollen vermieden werden.

Schülerinnen und Schüler sollen lernen, rechtzeitig zu planen und das Material zu organisieren. 



Regelung

Ansprechpersonen für Material, Kopien und Arbeitsräume sind ausschliesslich die Klassenlehrpersonen / die Coaches der PU-Klassen. Diese können auf Fachlehrpersonen verweisen, aber: Es dürfen weder Fachlehrpersonen noch andere Klassenlehrpersonen während der Unterrichtszeit gestört werden!
Wer nicht weiter arbeiten kann / warten muss, beschäftigt sich mit Arbeiten aus anderen Fächern oder mit Lesen. Die Mitschülerinnen und Mitschüler dürfen nicht gestört werden.
Der Beizug von externen Mitarbeitern ist möglich. Ihre Beteiligung und ihre Aufgabe sind genau zu definieren und mit dem Coach abzusprechen.

Grundsätzlich wird im Schulhaus / auf dem Schulhausareal gearbeitet. Für jegliches Arbeiten ausserhalb des Schulareals ist die Bewilligung des Coaches einzuholen. Der genaue Arbeitsort und die Arbeitszeit ist in diesem Falle dem Coach mitzuteilen.
